Nome: N. USP:

Fisica II: Prova II1

e Todas as respostas devem estar a_tinta e em termos dos dados do problema.
17,1819

1) Um cilindro est4 cheio com n moles de um gas ideal, nas condigdes normais de
temperatura e pressdo, e um pistdo, cuja massa € m, mantém o gas dentro do
cilindro da figura abaixo, podendo se mover sem atrito. A coluna de gés
confinado tem uma altura hy, e uma secgo transversal A. O pistdo e o cilindro
estdo circuncidados por ar, também nas condi¢des normais de temperatura e
pressdo. O pistéo € largado do repouso e comega a cair. O movimento do pistéo
cessa depois que as oscilagdes param, com o pistdo e o gas confinado em
equilibrio térmico com o ar circundante.

a) Determine a altura da coluna de gas neste equilibrio (hz). (1.2 pontos)

b) Suponha que o pistdo sgja empurrado para um pouco abaixo de sua posi¢io
de equilibrio e depois liberado. Supondo que a temperatura do gas
permanega constante, determine a frequéncia de vibragdo do pistdo. (1.3
pontos)
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2) Se a velocidade rms de um gas for maior do que aproximadamente 15 4 20% da
velocidade de escape de um planeta, todas as moléculas do gds escapam da atmosfera
deste planeta. Considere que um planeta X com velocidade de escape de 8 Km/s tenha
uma temperatura de 280 K.

a) Usando o teorema da eqiliparticdo de energia calcule o valor da velocidade rms.
Justifique. (0.4 pontos)

b) Calcule a velocidade rms para Hz, He, N2 ¢ O; neste planeta. (0.7 pontos)

c) Calcule a velocidade rms para Hz, He, N2 e Oz para a Terra (T=300 K, velocidade de
escape 11.2 Km/s) (0.7 pontos)

d) Justifique quais sdo os gases esperados de serem encontrados nas atmosferas da Terra
e do planeta X. (0.7 pontos)

(R=8.314 J/mol, K=0.08206 L.atm/mol.K; MH=1g/mol; MHe=4g/mol; MN=14g/mol e
MO=16g/mol)
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d) Vamos supor que o limite para perda de um

determinado ga é 15% da velocidade de escape
(1.2Km/s para o planeta X e 1.68 Km/s para a Terra).
Assim esperamos que no planeta X o H2 e He irao
escaper. No caso da Terra apenas o H2 ira escapar.



3) Considere:

a) Um litro de dgua a 25°C ¢ misturado com 1 kg de gelo a -10°C. Qual a temperatura
final deste sistema? (1.2 pontos)

b) Quanto deve ser a quantidade de gelo a -10°C para ser misturada com um litro de
agua a 25°C de modo que sua temperatura final seja 1°C. (1.3 pontos)

Considere que o sistema dgua-gelo ndo perde/ganha calor do ambiente. Calor especifico

da 4gua 4.18 KJ/KgK, calor especifico do gelo 2.05 KI/KgK, calor latente de fuso do
dgua 333.5 KI/Kg.
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4) O ciclo Diesel, mostrado na figura abaixo, representa aproximadamente o
comportamente de um motor diesel. O processo ab ¢ uma compressio adiabdtica, o
processo be € uma expansdo a pressio constante, o processo ed ¢ uma expansdo
adiabdtica ¢ o processo da ¢ um resfriamento a volume constante. Determine o
rendimento deste ciclo, em termos dos volumes Vi, Vi e V.. (2.5 pontos)
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